

61部影片定档暑期档

但缺乏“C位”顶级大片

6月1日,2024年暑期档(6月1日至8月31日)正式开启。据猫眼专业版数据,截至5月31日,已有61部影片定档暑期档,涵盖动作、动画、爱情、喜剧等多种类型,其中多部作品兼具品质、阵容和话题,有望在暑期档获得高票房。

作为暑期档的开篇,为期3天的端午档将有12部影片扎堆上映。其中,由五百执导的电影《扫黑·决不放弃》聚焦扫黑题材,演员阵容更是云集了肖央、余皑磊、李诚儒、焦刚、石兆琪、李建义等多位扫黑影视作品的“熟脸”演员,被网友调侃聚齐“扫黑专业户”,堪称“内娱扫黑督导组”。《谈判专家》是导演邱礼涛自《拆弹专家》后新开的“专家”系列。影片改编自美国电影《王牌对王牌》,由刘青云、吴镇宇两位实力派演员强强对话,以“嘴”服人。前不久在北京国际电影节上斩获最佳影片、最佳编剧、最佳女配角3项大奖的《走走停停》,即将接受观众检阅。片中,演员胡歌携手久违大银幕的高圆圆,用喜剧的方式讲述当下的生活和情感。《我才不要和你做朋友呢》采用近几年流行的“穿越到爸妈年轻时”的剧情模式,主打青春和友情牌。由黄轩、柳岩主演的《来福大酒店》以现实题材为基底,直面生离死别故事。此外,今年端午档还有《美国内战》《疯狂的麦克斯:狂暴女神》《机器人之梦》3部进口影片上映,将丰富观众的观影选择。

截至5月29日,端午档新片预售(含点映)总票房已突破2400万元。其中,《谈判专家》《我才不要和你做朋友呢》《扫黑·决不放弃》位列预售榜前三。去年,现象级影片《消失的她》带火端午档,令全行业瞩目,这极大地激励了市场,也让今年端午档更加令人期待。

刚刚在第77届戛纳国际电影节“一种关注”单元获得最高奖的《狗阵》将于6月15日上映。该片是导演管虎在艺术片领域的全新尝试,片中彭于晏饰演的主人公在拯救流浪狗的故事中获得了自我救赎。6月份还有迪士尼动画大片《头脑特工队2》上映。该片延续了上一部将情绪拟人的创意,聚焦主角在青春期的奇妙情绪冒险。

目前定档7月份的重点影片还不太多,包括《海关战线》《传说》《神偷奶爸4》等。《海关战线》是邱礼涛的二次亮相。影片请来了谢霆锋与张学友两位重磅演员,讲述二人饰演的海关调查员侦办军火走私案的故事。《传说》是2005年成龙经典动作片《神话》的第二部,依旧由唐季礼携手成龙打造。除了精彩的动作戏,影片大量场景在新疆取景,将展现千军万马的壮阔场面。《神偷奶爸4》则是“小黄人”这个全球人气动画IP的全新作品。

追光动画出品的“白蛇”系列第三部《白蛇:浮生》早早定档8月10日。经过前两部的铺垫,这一部的小白终于将与许仙相遇相爱,经典白蛇故事将被如何全新改编,是该影片的最大看点之一。

按照往年暑期档每个月都有约50部影片上映的容量,目前暑期档对影片数量仍然有较大需求,尤其7月、8月还有很大空间。总体来看,目前暑期档还缺乏能够撑起整个市场、带动大盘的“C位”顶级大片。(据《北京日报》)



《扫黑·决不放弃》海报。

展现百姓生活 剧情不再“悬浮”

古装电视剧品出“现实味”



《庆余年第二季》海报。

电视剧《庆余年第二季》6月3日在央视八套收官。该剧播出期间,热度持续走高,不断反转的情节和深埋于剧情中的现实议题引发观众热议。今年还有《长安的荔枝》《长相思2》《大奉打更人》《藏海传》等多部热门小说改编古装剧待播。

《庆余年第二季》通过剧情的不断深入,探讨了一些古今相通的现实话题。编剧王倦说:“这一季的名场面在朝堂之上,在于对本心的挖掘,在于对古代社会的拷问,而不是利用现代思维的聪明来展现范闲的与众不同。按照原著的情节,故事的底色更深了,也出现了更深层次和不可避免的矛盾。”

透过范闲的现代视角,观众更易代入剧情,对于剧中人物的行为动机和处事逻辑也就有了更多共情。范闲的扮演者张若昀直言,范闲有时怯懦、有时退缩,但他时时叩问自己内心,最终依然选择坚守本心。

《庆余年第二季》的热播再次证明,优秀文学作品是影视改编取之不竭的富矿,为创作注入更多现实之

力是影视改编取得成功的“密钥”。

改编自马伯庸同名小说的电视剧《长安的荔枝》,讲述了李善德接下送荔枝的高难度任务,从岭南到长安跨越千里,在极限时间内完成任务的故事。该剧和以往围绕帝王将相、文人韵事展开的唐朝故事不同,不是悬疑奇幻类型,也不是历史传记,其以小见大、以古鉴今,令人耳目一新。该剧导演曹盾认为,讲述普通百姓生活的电视剧才更有魅力。他希望把那些“小人物”对历史的推动,栩栩如生地展现在观众面前。

在待播古装剧中,《大奉打更人》根据卖报小郎君创作的同名网络小说改编,讲述了许七安屡破奇案,卷入朝堂危机的故事。根据桐华同名小说改编的《长相思2》将延续第一部的情节,上演关于亲情、爱情、友情的纠葛故事。《藏海传》则讲述了大雍国钦天监监正蒯铎之子稚奴,背负家仇的他10年后化名藏海重回京城,凭借多年学习的营造技艺和纵横之术,一路智斗奸佞的故事。(据《天津日报》)



《长安的荔枝》海报。



田曦薇 饰 《大奉打更人》海报。